
Bibel: Biblia, Das ist: Die gantze Schrifttt
Alten und Newen Testaments

Verdeutscht: Durch D. Martin Luther. [Faksimile
der Ausgabe Straßburg 1630]. Coron bei Kindler
Verlag, Berlin 2003. 44,5 x 30,5 cm. [58] S., 129
Blatt, [6] S. Mit farbigen 77 Illustrationen nach
Kupfern von Matthäus Merian. Original-
Lederband mit Vergoldung, punzierter
Goldschnitt und Metallschließen.- Faksimile der
Ausgabe Straßburg, Lazari Zetzners Seligen
Erben, 1630 nach dem handkolorierten
Exemplar Ausst. 303 der Stadt- und
Universitätsbibliothek Frankfurt am Main. Die
sogenannte »Kupfer-Bibel«. Merian illustrierte
einen Teil des alten Testaments: Fünf Bücher
Mose und das Buch Josua. Ohne das
Begleitbuch. Sehr gut erhalten.

Bestell-Nr.: 50206  Preis: 180,00 €

Bibel: Die Bibel

Die Heilige Schrift des Alten und Neuen
Testaments. Vollständige Ausgabe nach den
Grundtexten übersetzt und herausgegeben von
Vinzenz Hamp, Meinrad Stenzel, Josef
Kürzinger. Mit 80 ganzseitigen farbigen Bildern
von Ernst Fuchs und 4 Karten. Pattloch,
Augsburg 1996. 29 x 21,5 cm. [12], 1.184, [4], 48
S. Geprägter goldfarbener Ganzlederband mit
Rundumgoldschnitt in gefütterter Kassette.- In
limitierter Auflage erschienen. Mit großen
farbigen Illustrationen von Ernst Fuchs. Der
Ledereinband mit einem Schmuckrelief auf der
Vorderseite, auf dem Rücken und auf der
Rückseite nach einem Entwurf von Ernst Fuchs.
Die Kassette ist mit einem violettem Samtpolster
versehen. Sehr gut erhalten.

Bestell-Nr.: 11547  Preis: 340,00 €

Bibel: Die Bibel oder die ganze Heilige
Schrift

des Alten u. Neuen Testaments nach der
deutschen Übersetzung D. Martin Luthers. Neu
durchgesehen nach dem vom Deutschen
Evangelischen Kirchenausschuß genehmigten
Text. Mitteloktav-Ausgabe. Württembergische
Bibelanstalt, Stuttgart [1924]. 22,5 x 15 cm. 896,
128, 297, 62 S. Mit 4 Karten. Schwarzer
Original-Lederband mit Gold- und Blindprägung
sowie Goldschnitt im Schuber (Schuberkanten
beschabt).- Mit Apokryphen. In bemerkenswert
guter Erhaltung.

Bestell-Nr.: 63241  Preis: 75,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/biblia-das-ist-die-gantze-schrifttt-alten-und-newen-testaments/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/die-bibel-5/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/bibel-die-bibel-oder-die-ganze-heilige-schrift/


Bibel: Die Heilige Schrift des Alten und
Neuen Testamentes

Vollständige Ausgabe nach den Grundtexten
übersetzt und herausgegeben von Vinzenz
Hamp, Meinrad Stenzel und Josef Kürzinger.
Mit vielen farbigen Illustrationen auf Tafeln
nach alten Vorlagen sowie Karten. 2. Auflage.
Aschaffenburg, Pattloch Verlag 1976. 29 x 21
cm. 4 Blatt, [11], 1.184; [4], 353, 47 S. Original-
Pergamentband mit Deckel- und
Rückenvergoldung sowie Rundumgoldschnitt.
Zwei Lesebändchen in Rot und Blau.- Sehr
schöne lesefreundliche Hausbibel in perfektem
Erhaltungszustand.

Bestell-Nr.: 66618  Preis: 220,00 €

Bibel: Horae Hebraicae et Talmudicae in
quatuor Evangelistas

John Lightfoot (Johannis Lightfooti). Horae
Hebraicae et Talmudicae in quatuor
Evangelistas cum Tractatibus Chorographicis,
Singulis suo Evangelistae praemissis. Nunc
secundum in Germania junctim, cum Indicibus
locorum Scripturae, rerumque ac verborum
necessariis editae é Museo Jo. Benedicti
Carpzovi (Joh. Benedict Carpzow). Friedrich
Lankisch, Leipzig 1684. 20 x 16,5 cm. [Quart].
1.152, [112] S. Mit gestochenem Frontispiz und 2
gestochenen Karten im Text. Pergamentband
der Zeit mit goldgeprägtem Rückentitel.- Zweite
Ausgabe der Bearbeitung von J. B. Carpzov.
John Lightfoot (1602-1675) war ein
renommierter anglikanischer Theologe und
Taldmud-Forscher der erstmalig die
talmudischen Parallelen zum Neuen Testament
ausführlich erläuterte. »In Lightfoots
Kommentaren werden aus den rabbinischen
Schriften und dem Talmud die jüdischen
Gebräuche, Sitten, Redensarten und
dergleichen zum Behufe des Verständnisses der
Bibel erläutert, so daß sie noch heute als
exegetische Fundgruben dienen können.«

Bibel: Jesaja. Reden, Berichte und
Weissagungen Jesajas aus dem Urtext
übertragen durch Lazarus Goldschmidt.

Max Perl, Berlin 1918. 35 x 26 cm.
Doppelseitiger Titel mit Arabesken in zwei
Farben, 86 S. eingefaßt mit blattgroßen
Bordüren. Brauner Original-Lederband mit
Rücken- und Deckeltitel, intarsierter Raute in Rot
und Blau sowie Vergoldung auf dem
Vorderdeckel, Steh- und
Innenkantenvergoldung, Kopfgoldschnitt
(signiert Hübel & Dengk, Leipzig).- Nr. 191 von
200 nummerierten Exemplaren auf Bütten.
Wortgetreue Übertragung aus dem
masoretischen Text unter besonderer
Berücksichtigung der rabbinischen und
karäischen Kommentare, als auch der
modernen Textkritik; Ausstattung im Gepräge
der illuminierten Bibelhandschriften nach
Entwürfen und unter Leitung des Übersetzers.
Jedes der 66 Kapitel mit einer von Hand
eingemalten Initiale in Rot oder Blau. Schöner
Druck auf Zanders-Velin.- Etwas bestoßen.
Kanten und Rücken beschabt. Ein Füntel des
Rückens erneuert. Von guter Gesamterhaltung.

Bestell-Nr.: 34274  Preis: 660,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/bibel-die-heilige-schrift-des-alten-und-neuen-testamentes/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/horae-hebraicae-et-talmudicae-in-quatuor-evangelistas/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/jesaja-reden-berichte-und-weissagungen-jesajas-aus-dem-urtext-uebertragen-durch-lazarus-goldschmidt/


Schnitt etwas fleckig. Papier etwas gebäunt.
Einige wenige Eintragungen von alter Hand.
Frontispiz am Rand mit kleinem Einriß. Gut
erhaltenes Exemplar. VD 17 1:071357M und
1:071354P. Vgl. Fürst II, 249 und Lowndes 1359.

Bestell-Nr.: 18761  Preis: 420,00 €



Bibel: Johann Melchior Goeze. Verzeichnis
seiner Samlung seltener und merkwürdiger
Bibeln.

In verschiedenen Sprachen mit kritischen und
literarischen Anmerkungen. Johann Jacob
Gebauer, Halle 1777. 26,5 x 21,5 cm. [8], 14,320,
[18] S. Neuerer Leinenband (Titelblatt neu
angesetzt).- Katalog der Bibelsammlung des
heute hauptsächlich als Gegner Lessings
bekannten Hauptpastors Goeze. Die Sammlung
zählt »zu den bedeutendsten, die je ein
Privatmann besessen«. Sie gelangte in die
Staatsbibliothek Hamburg und wurde bei einem
Bombenangriff 1943 fast vollständig vernichtet.
Ohne den ein Jahr später in Hamburg
erschienenen Supplementband. Schröder II,
1260. Gutes unbeschnittenes Exemplar.

Bestell-Nr.: 62425  Preis: 220,00 €

Bibel: L. R. Conradi. Der Seher von Patmos.

Eine Betrachtung über das letzte Buch der Bibel.
Dritte Auflage. Mit zahlreichen Abbildungen
und Buchschmuck. Internationale
Traktatgesellschaft, Hamburg 1910. 24 x 17,5
cm. 559 S. Roter Original-Leinenband mit
Deckelillustration in Gold-, Schwarz- und
Silberprägung.- Eine Betrachtung über das
letzte Buch der Bibel »Die Offenbarung des
Johannes«. Sehr gut erhalten.

Bestell-Nr.: 17918  Preis: 48,00 €

Dali: Die Bibel. Die Heilige Schrift des
Alten und Neuen Testamentes

Vollständige Ausgabe nach den Grundtexten
übersetzt und herausgegeben von Vinzenz
Hamp, Meinrad Stenzel und Josef Kürzinger.
Mit 40 Bildern von Salvador Dali. Weltbild,
Augsburg [1987]. 29,5 x 21,5 cm. [28], 1.073; 301,
29 S. und 4 Karten. Dunkelblauer Original-
Ledereinband mit farbigem Deckelbild und
Vergoldung sowie Rundumgoldschnitt.
Seidenmoirévorsätze.- Dali-Bibel mit 40
Original-Reproduktionen. Sehr gut erhalten.

Bestell-Nr.: 68378  Preis: 130,00 €
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Die Bibel

oder die ganze Heilige Schrift des Alten und
Neuen Testaments, nach der deutschen
Übersetzung Martin Luthers. Mit 6 Karten.
Britische und Ausländische Bibelgesellschaft,
Berlin und Köln 1896. 23 x 15,5 cm. [4], 858; 290
S. Halblederband der Zeit mit
Rundumgoldschnitt (etwas berieben).- Gutes
Exemplar.

Bestell-Nr.: 68949  Preis: 75,00 € Die Bibel. Die Heilige Schrift des Alten und
Neuen Testamentes

Vollständige Ausgabe nach den Grundtexten
übersetzt und herausgegeben von V. Hamp, M.
Stenzel und J. Kürzinger. Pattloch, Augsburg
1990. 29,5 x 21,5 cm. [12], 1184; [4], 353, 39 S.
Mit farbigen Bildern von Marc Chagall auf 64
Farbtafeln und 4 Karten. Blauer
Kunstledereinband mit farbigem Deckelbild,
Vergoldung und Rundumgoldschnitt.- Sehr gut
erhalten.

Bestell-Nr.: 58372  Preis: 220,00 €

Doré: Die Heilige Schrift Alten und Neuen
Testamentes.

Aus der Vulgata übersetzt von Joseph Franz von
Allioli. Prachtausgabe mit 230 Bildern von
Gustav Doré. Sechste Auflage. 2 Bände. DVA,
Stuttgart, Leipzig, Berlin und Wien (1887). 43 x
33 cm. 17 S., 1.251; 356 Spalten. Geprägte
dunkelrote Original-Halblederbände mit reicher

https://antiquariat-schaper.de/produkt/die-bibel-3/
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Vergoldung und Goldschnitt (etwas beschabt
und bestoßen, Kapital von Bd 1 mit kleinem
Einriss).- Joseph Franz von Alliolis (1793-1873)
Bibelübersetzung beruht auf der lateinischen
Vulgata unter Berücksichtigung des hebräischen
und griechischen Textes. Als erste
deutschsprachige Übersetzung mit päpstlicher
Druckerlaubnis erschien sie zwischen 1830 und
1834 in sechs Bänden. Revidiert wurde sie 1899
von Augustin Arndt sowie 1965 von Eleonore
Beck und Gabriele Miller. Ab der zweiten Hälfte
des 19. bis Mitte des 20. Jahrhunderts war die
Allioli-Bibel die verbreitetste katholische
Bibelübersetzung im deutschsprachigen Raum.-
Sehr gutes Exemplar in dunkelrotem Einband.

Bestell-Nr.: 68246  Preis: 480,00 €



Gesangbuch: Allgemeines Gesangbuch
1828.

Auf Königlichen allergnädigsten Befehl dem
öffentlichen und häuslichen Gebrauche in den
Gemeinen der Herzogthümer Schleswig und
Holstein gewidmet und mit Königlichem
allerhöchsten Privilegio herausgegeben.
Königliches Taubstummen-Insitut, Schleswig
1828. 17 x 10,5 cm. 20, 675 S. Schwarzer
geprägter Lederband der Zeit mit Vergoldung
und punziertem Goldschnitt (von 1837).-
Angebunden: Episteln und Evangelia auf alle
Sonn- und Fest-Tage durch das ganze Jahr. [...];
ferner: Beicht- und Communion-Gebeten, nebst
allgemeines Kirchengebet. 1830. 88 S. Sehr gut
erhalten.

Bestell-Nr.: 18762  Preis: 75,00 €

Gesangbuch: Gesangbuch für
Evangelische Gemeinden Schlesiens.

Nach den Beschlüssen der Provinzial-Synode
vom Jahre 1878 mit Genehmigung des
Evangelischen Ober-Kirchenraths
herausgegeben vom Königlichen Consistorium.
Wilh. Gottl. Korn, Breslau 1894. 13 x 9,5 cm.
Schwarzer Original-Lederband mit reicher
Vergoldung und Goldschnitt.- Schön erhalten.

Bestell-Nr.: 68794  Preis: 65,00 €

Gesangbuch: Lüneburgisches Kirchen-
Gesang-Buch

Lüneburgisches Kirchen-Gesang-Buch.
Lüneburgisches Kirchen-Gesang-Buch nebst
einem Gebet-Buche. Mit Königlich
allergnädigstem Privilegio. Die dreizehnte
Auflage. Stern’sche Buchdruckerei, Lüneberg
1837. 17,5 x 11 cm. [12], 734, 167, 112 S. Mit gest.
Titelvignette. Geprägter schwarzer Lederband
der Zeit mit reicher Rückenvergoldung und
gepunztem Goldschnitt. Bedruckte
Vorsatzpapiere.- �Sehr gut erhaltenes
Lüneburger Gesangbuch, das neben dem
Gebetbuch auch die »Episteln und Evangelia auf
alle Sonn- und Fest-Tage, nebst den Festlichen
Vorlesungen« enthält. Bemerkenswert der
Einband mit seiner üppigen Prägung: vorn Jesus
beim Abendmahl, hinten Jesus am Kreuz. Sehr
gut erhalten.

Bestell-Nr.: 19444  Preis: 130,00 €
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Johann Arndt. Herrn Johann Arnds,
Weyland General-Superintendentens des
Fürstenthums Lüneburg, Sechs Bücher
Vom Wahren Christenthum.

Von heilsamer Busse, hertzlicher Reu und Leid
über die Sünde, und wahrem Glauben, auch
heiligem Leben und Wandel der rechten wahren
Christen : Deme beygefüget Zwey Arndische
Briefe und dessen Bedencken über Taueri
Deutsche Theologia / Nach den allerneuesten
und vollständigsten Editionen, Und also mit allen
darinn enthaltenen Mariginalien,
Anmerckungen, Gebetn, Registern, auch
nachdencklichen schönen Sinnbildern und Reim-
Gedichten, [et]c. eingerichtet; Nebst einer
ausführlichen Vorrede D. Johann Dieckmanns,
Der Hertzogthümer Bremen und Verden
General-Superintendentens. Gedruckt auf
Kosten guter Freunde, Stockholm 1723. 19 x 12
cm. Doppeltitel in Rot und Schwarz, 64 S., [6]
Blatt, 1.244 S., [36], [63] Blatt. Mit 2
Porträtkupfern mit figürlicher Staffage (David
und Goliath) sowie 57 emblematischen
Textkupfern. Lederband der Zeit mit reicher
Rückenvergoldung (Einband beschabt und
bestoßen. Gelenke teils eingerissen.
Vorderdeckel gelöst; Anfangs fingerfleckig.
Titelblatt knapp beschnitten. Am unteren Rand
etwas Textverlust. Teils gebräunt).- Gutes
Exemplar dieses häufig aufgelegten Klassikers
der Erbauungsliteratur, reich illustriert mit 59
Kupfern.- Ordentliches Exemplar.

Bestell-Nr.: 11331  Preis: 180,00 €

Marc Chagall. Die biblische Botschaft.
Pastelle

(Herausgegeben) von Pierre Provoyeur. Aus
dem Französischen von Brunhild und Rolf Seeler.
Mit 79 großen Farbtafeln & viele Abbildungen
im Text und im Anhang. Belser, Stuttgart und
Zürich 1985. 37,5 x 27,5 cm. 54 S. Original-
Leinen mit Schutzumschlag im Schuber
(Widmung auf dem Vorsatz).- Schön gedruckter
Bildband mit einer Einführung zur Stellung der
biblischen Botschaft in Chagalls Werk. Im
Anhang Reproduktionen der
Entwurfszeichnungen.- Schön erhalten.

Bestell-Nr.: 33074  Preis: 48,00 €

Salvador Dali. Die 40 Bilder zur Bibel.

Mit 34 von 40 Farbtafeln unter Passepartout.
Ars Mundi Collection und Pattloch, Hannover
und Augsburg 1986. 43 x 32 cm. 15 S. Textheft.
Handgefertigte violette Original-Cabra-Leder-
Kassette mit Goldprägung (etwas fleckig).- In
limitierter Auflage erschienen. Die einzelnen
Blätter wurden in der Lithographie-Werkstatt
Rizzoli Editore in Mailand in einem aufwendigen
Verfahren hergestellt.- Es fehlen die Tafeln: 2.
Die Erschaffung des Menschen. 13. Die
Mahnung König Koholets. 18. Jona und der
Walfisch. 23. Johannes der Täufer erkennt in
Christus den Sohn des Herrn. 27. Die
Bergpredigt. 36. Die Kreuzigung Christi.

Bestell-Nr.: 68572  Preis: 300,00 €
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Scheuchzer: Irmgard Müsch. Geheiligte
Naturwissenschaft

Die Kupfer-Bibel des Johann Jakob Scheuchzer
[1731-1735]. Mit 52 Abbildungen. Vandenhoeck
& Ruprecht, Göttingen 2000. 23 x 15,5 cm. 285
S. (Rekonstruktion der Künste, 4). Original-
Broschur.

Bestell-Nr.: 68618  Preis: 48,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/scheuchzer-irmgard-muesch-geheiligte-naturwissenschaft/

